

Алексеев Сергей Петрович



20 августа 2010 года исполнилось 60 лет доктору технических наук, профессору, контр-адмиралу запаса, выдающемуся ученому в области военной гидрографии, гидрометеорологии и океанографии, Генеральному директору ОАО «ГНИНГИ», члену Морского совета при губернаторе Санкт-Петербурга, члену экспертного совета при Правительстве РФ, академику Академии транспорта и Академии навигации и управления движением, председателю Северо-Западного регионального отделения Российского общественного института навигации, заслуженному военному специалисту РФ, лауреату премии Правительства РФ в области науки и техники Алексееву Сергею Петровичу.

Родился Сергей Петрович 20 августа 1950 года в г. Днепропетровске в семье военнослужащего. После окончания средней школы поступил в Высшее военно-морское училище им. М.В. Фрунзе (г. Ленинград), которое закончил с отличием по

специальности «Штурманская ВМФ» в 1972 году, а в 1983 году также успешно закончил Военно-Морскую Академию им. маршала Советского Союза А.А. Гречко (г. Ленинград) по специальности «Инженерная навигационно-гидрографическая».

Уже после окончания училища Сергей Петрович в течение четырех лет служил на Северном флоте в качестве штурмана подводных лодок и флагманского штурмана объединения подводных лодок Северного флота.

В 1984 году он был председателем Государственной комиссии по испытаниям и приемке на вооружение нового надводного корабля для РПК СН. В 1988 г. Сергея Петровича назначают начальником походного штаба – руководителем штурманов трансарктических переходов РПК СН с Северного на Тихоокеанский флот.

В 1987-1990 гг. самоотверженно проходил службу флагманским штурманом флотилии ПЛ, был участником действий подразделений особого риска, а также девяти дальних походов, пять из которых проходили подо льдами Арктики.

С 1990 года научная деятельность юбиляра неразрывно связана с Государственным научно-исследовательским навигационно-гидрографическим институтом: в должности заместителя начальника института по научной работе, с 1999 года - начальника ГНИНГИ МО РФ, а с 2009 г. - Генерального директора ОАО «ГНИНГИ».

Сергей Петрович Алексеев руководит исследованиями по таким важным направлениям, как создание средств навигации кораблей; корабельной аппаратуры потребителей спутниковых радионавигационных систем; совершенствование технологии гидрографических и океанографических исследований; создание комплексов обеспечения безопасности корабельной авиации; системное проектирование средств и методов навигационно-гидрографического и гидрометеорологического обеспечения морской деятельности страны.

Ведущий ученый Военно-Морского Флота в области военной гидрографии, гидрометеорологии и океанографии лично возглавляет и вносит определяющий вклад в формирование системы взглядов по перспективам развития навигационно-гидрографического и гидрометеорологического обеспечения оборонной и хозяйственной деятельности на море, научным определением рациональных путей их решения в условиях реорганизации военно-научного комплекса страны.

Среди научных достижений Сергея Петровича Алексева основное место занимают следующие важные результаты его работы:

- обоснование концепции и путей технической реализации построения системы навигационно-гидрографического и гидрометеорологического обеспечения морской деятельности на море;

- разработка и реализация ряда Федеральных Целевых программ и планов по изучению, освоению и эффективному использованию ресурсов (энергетических, коммуникационных, пищевых и т.д.) Мирового океана;

- обеспечение государственных обязательств Российской Федерации по межправительственным соглашениям о создании систем морской транспортировки углеводородного сырья, в частности, газопровода «Северный поток», и обеспечения безопасности освоения ресурсов континентального шельфа.

Как генеральный директор ОАО «ГНИНГИ» Сергей Петрович большое внимание уделяет международному сотрудничеству, правильно оценивая перспективу международного обмена опытом. Возглавляемый юбиляром коллектив Института плодотворно сотрудничает с ведущими судостроительными, оборонными и научно-исследовательскими предприятиями России и Украины.

Эти и другие весомые достижения Сергея Петровича, присущие высокие профессиональные и личные качества, позволили ему возглавить научную школу «Теоретические обоснования разработки проектных решений навигационно-гидрографического и гидрометеорологического обеспечения оборонной и экономической деятельности», а также быть председателем диссертационного совета при ОАО «ГНИНГИ».

Отдавая должное таланту ученого, нужно отметить и его большую плодотворную научно-организационную работу. Сергей Петрович Алексеев - член Общероссийской общественной организации «Российская академия транспорта», действительный член Международной общественной организации «Академия навигации и управления движением» и действительный член Гидрографического общества России. Он принимает активное участие в работе:

- Научно-экспертного совета Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации;
- Научного совета Российской академии наук по проблеме «Координатно-временное и навигационное обеспечение»;
- Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга;
- Северо-Западного регионального отделения Российского общественного института навигации.

С.П. Алексеев - автор более 200 печатных трудов, в том числе 3 монографий.

Выдающиеся достижения юбиляра неоднократно поощрялись Министром обороны и Главнокомандующим Военно-Морского Флота за безупречную службу в рядах Вооруженных сил. Ученый награжден орденами Красной Звезды (1983), «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» III степени (1990), медалью «За боевые заслуги» (1977) и другими медалями, был удостоен публикации в книгах: "Знаменитые люди Санкт-Петербурга" (2007), "Знаменитые люди Северного флота" (2008), «Петербургский парадный портрет» (2009).

Своими профессиональными знаниями и успехами видного ученого и военного специалиста, плодотворной научной и активной научно-организаторской деятельностью, умением жить в соответствии с принципами долга и чести Сергей Петрович Алексеев снискал глубокое уважение и пользуется большим авторитетом в среде научной общественности, организациях промышленности Санкт-Петербурга, Военно-Морского Флота и мировой общественности.